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I'naBa 4. OcHOBHBIE 3aKOHBI pacnpeaeeHls HeMPepPbIBHOM cay4aiiHoii
BeJMYUHBI.
4.1. PaBHOMepHBIii 3aK0H pacnpe/ie/eHus

Onpenenenne. HenpepriBHast ciay4aiitHas BennynHa X MMEET PaBHOMEPHOE
pacmpejienieHue Ha MPOMEXyTke [a, D], ecau Ha 3TOM MPOMEXYTKE IMIOTHOCTH
pacnpeneneHus ciayyaitHoW BeTMUMHbBI COXPaHSIEeT MOCTOSIHHOE 3HAU€HUE, a UMEHHO:

- <x<
F(x) = 1/(b—-a), ecmma<x<hbh,

0, ecnmu x ¢ [a;b]. A

PaBHOMEpHBIN 3aKOH pacHpeleneHus f(x)
NPUMEHSETCS, HalmpuMep, IpH  aHaJIN3e
OomMOOK  OKPYIJICHHS] IpPU  BBIIOJHEHUH
YUCIICHHBIX pacuéros; TaK omubKa y = 1/(b-a)
OKpyIJIeHHs uHciaa ¢ ToyHocThio g0 0,1 1
pactipenieneHa paBHOMEPHO Ha OTPe3Ke
[-0,05;0,05].

Haiiném ¢pynknmio pacnpeneneHus X 0 = b ;

F(x) JUIst PaBHOMEPHOT'O
pacrpe/ieneHus Ha MpoMeKyTKe [a; b]

o popmyme: Puc.7. TInoTHOCTH BEpOATHOCTH

PaBHOMEPHOT'O pacIpeaeIeHus

X
F(x)= [ f(t)dt.

IMocne moxcranoBku ¢yukimu f(t),B pesyabrare MHTETPUPOBAHUS TIOTYIAM
(opmyy

0, €CIUX < a,
X—a
FX)=<——, ecma<x<h,
—a
1 eciux > b,

Haiiném marematrueckoe oxkumanue M(x) F (x)‘
JUIL PAaBHOMEPHOTO pACIpeieNICHUs Ha
npomexytke [&; b] mo popmye:

X0
M(x)= [t- f(t)dt. 11
—00
Iocne noacranoBku ¢ynkuuu f(t), / X
B Pe3yJbTaTe HHTCTPUPOBAHHS HOIYYHM ol & b >
bopmymy

Puc.8. ®yakums pacnpenencHus
PaBHOMEPHOT'O PaclpeeICHUS]
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a+b

bt
M) = [—dt =
ab-a 2
Haiiném mucniepento D(x) 1uist paBHOMEPHOTO pacipeieNieHust Ha TPOMEKYTKE
[a; b] mo popmyie:

Xo0 2
D)= | (t—M (X)) - f(t)dt.

[Tocne moxacranoBku ¢yukimu f(t) u marematndeckoro oxumanus M(X), B
pe3yabTaTe HHTETPUPOBAHHUS MOTYdHM GopMyTy

1 % asb) . (b-a)
D(x) = - dt = 2
®) (b-a) ![t 2 j ERP:

Haiiném BepostHocts P(a < X < f) momamaHust ciydaiiHOH BeauduHBI X,
HMEIOIIeH paBHOMEPHOE pacrpezeieHne Ha mpomexytke [a; b], B uaTepsan (o, ),
COJIeprKaIliiicsl BHYTpU TpoMekyTKa [a; b], mo dopmyie:

P(a < X < B) = F(B) - F(w).

B pesynbrare, momyunm:

f—a
b-a

Pa<X<p)=

Hpumep. TpomreGycsl OTXOAAT OT OCTAHOBKH PETYJISIPHO ¢ MHTepBaioM 10
MuH. [laccaxup NpUXOAUT HA OCTAHOBKY B CIy4yaiHbI MOMEHT BpemeHH. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO €My HpUAETCA XIaTh He Oonblie 2 MHHYT, a TaKke
MaTeMaTHYeCcKoe OXHAAHUE W CpelHee KBaApaTH4ecKoe OTKIOHEHHE CITydaiHOU
BEJIMYMHBI X- BPEMEHH OXXHIaHUs TpoJuteiidyca.

Pemenne. CnyyaifHas BenmuanHa X - BpeMs OKHIOaHHS TpoJuieiOyca, MMeeT
paBHOMEPHBINA 3aKOH pacnpeznenerns Ha mpomexyTtke [0; 10]. IIpu 3ToM mIOTHOCTH
pacmpeseneHus UMeeT BU:

1/10, ecmu0 < x <10,
f(x) =
0, ecmx ¢][0;10].

BeposiTHOCTB TOTO, UTO Maccakupy NPUAETCS JKAATh TpouleiOyc He Goble
2 MUHYT, HaiiiéM, ToicTaBuB B (hopmyy
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Pla<X<p)= f-a
b-a
sHauenna o = 0; p=2;a=0;b =10
2-0
PO<X<2)=—— =0,2.
10-0

Martemartiueckoe oKHIaHue OyIeT paBHO

a+b 0+10
= =5.
2

M(x)=
Brruncium TEHCPb AUCICPCUTIO
(-2 _ (@0-0)?
12w
Cpennee KBagpaTHueckoe oTkiIoHeHue G(X) = m = 5//3/3.
Otser: p = 0,2; M(X) = 5; 5(X) = 5+/3/3.

= 25/3.

D(x)

4.2. IToxa3aTeabHbIH (IKCIOHEHIIUATBHBII) 3aKOH pacnpeaeaeHus:

Onpenenenne. HenpepeiBHast ciydaifHas BenuunHa X WMeEET IIOKa3aTelbHOE
(SKCHOHEHIMATBHOE) paclpeieNieHNe, eCiii ¢€ MIOTHOCTh BEPOSITHOCTH UMEET BUL:

—AX
f(x) = A-e , ecimmx =0,
0, ecmux <0,

TJie A - MOCTOSTHHOE TIOJIOKHUTENBEHOE YHCIIO.

[TokasarenbHOE pacHpeneIeHne HCIONB3yeTcsl, HalphMep, B TEOPHH MacCOBOTO

00CITy>KMBaHHMS M UCCIECIOBAHIH OIepaLHil.
Haiiném (hyHKIHIO

A
pacripeneneHus: ciy4yalHOW BeMYUHBI f(x)
X o popmyiie
X A
F(x) = J f udt

—o0

Puc. 9. IInoTHOCTH BEPOATHOCTH
MIOKa3aTeJIbHOTO PacTIpeeTIeHUS
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IMocne mojacranoBku ¢yukimu f(t), B pesynbTare WHTETPUPOBAHUSA TOTYYHM
topmymy

1—e_ﬁ“x, ecimx > 0,

F(x) =
0, ecmux < 0.
dopMyay AT MATEMaTHYECKOTO F(X)a
OXXKUIAHUS CIydalHOH BeIMYUHBI X,
pacmpeneieHHOH 10  I0Ka3aTeIbHOMY i
3aKOHY IMOJYYUM, €CJIH IPOUHTETPUPYEM S R e
IO YacTsAM HECOOCTBCHHBIH HHTETPA
0 X

Puc.10. ®yHKIus pacupeneneHus
MIOKA3aTeNILHOTO 3aKOHA

o0 . o0 1
M(X)= [t-fadt = [ix-e™dx = =
e 0 yl
TakuMm 006pa3om, MaTeMaTHUECKOE OKHIaHHE ITOKAa3aTeIbHOTO PaclpeelieHHs PaBHO

0o0paTHO# BelIMunHEe apaMerpa A.
Jlucriepcust BEIMUCISETCS IO (hopmyIie:

D& =[xfade— ¢~
0

B pesynprate monyunm D(X) = —-.

22
3Ha‘II/IT, CpeaHEE KBaAPATHICCKOE OTKIIOHCHUE MOKHO BBIYACIHUTH 110 (i)OpMyJ'ICZ
G (X) = Z .

3aMmeuanue. MaremMaTHdeckoe OXUAaHUC H CpCAHEC KBAAPATHYCCKOC
OTKJIOHCHHUC IMOKA3aTCIBbHOI'O PACIIPCACIICHNUA PABHBI MCIKIY COOOI.
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Hpumep. CrygaifHas BenuynHA T - BpeMs paOOTHI JIEKTPOIprudopa - UMeeT
nokasatenbHOe pacrpezeienue. OnpeaenuTh BEpOITHOCTb TOTO, YTO BpeMsi paboThI
anekTponpudopa Oyaer He menbme 60000 dacoB, eciu cpemHee Bpemsi pPabOTHI
anexktpornpudopa pasuo 40000 yacos.

Pemenne: Ilockonbky MaTeMaTH4YeCcKOE€ OXHIaHUE pPAaBHO 3HAYCHHIO
cryvaifHOW BenMYMHBI (CpefHeMy BpeMeHH paboThl snektponpubdopa), To M(T) =

1
40000. CnemoBareibHO, z =40000.
VckoMyro BepOSTHOCTh HalAEM 110 hopMyIie

P(T > 60000) = 1 - P(T < 60000).

3amenuB BeposTHOCTH coObrTust P(T < 60000) Ha (QYHKIHIO pachpeneeHust
F(60000), mony4unm

P(T > 60000) = 1 - F(60000)=1 - (1-g80000/40000)=¢15:0 2231.

Otsert: 0,2231.

4.3. HopmaJibHbIii 3aK0H pacnpeaeleHus

Omnpeneneane HopManbHBIM — Ha3BIBAIOT — PacIpefeiCHHE BEPOSTHOCTEH
HENPEPBIBHON CIy4aiftHOH BeMMYMHBI X, IDIOTHOCTh BEPOSTHOCTH KOTOPOTO HUMEET
BUJ

| e f(x)
2
fX)= ——e ?%°
o2

Hopmanbhsrit 3aKOH
pacrmpeneaeHus 3aHUMAeT
LEHTPAIBHOE MECTO cpean
pacmpenesieHuit HETIPEPBIBHBIX X
CI1y4aiHbIX BEJTHYHH. 0 a =

Puc.11

On HabmroaeTcsi BO BCeX Cly4asx, KOrja ciydaiiHas BeludnHa X sBISETCS
PE3yabTATOM JCHCTBHUS OOJIBIIOTO Yucia (PaKTOPOB, KAXKABIH U3 KOTOPHIX HE MMEET
peIIaroIiero Bo3aeicTBrs Ha X.



58

IIpumepamMu CIy4ailHBIX BEIMYHH, HMCIOIIMX HOPMAIBHOE pPacHpeeicHHE,
SIBIISIIOTCS  OIIHOKHU U3MEPCHUA UM  OTKJIIOHCHUSA B pasMeEpax )IeTaHeﬁ oT
IJTAHUPYEMBIX ITPU U3TOTOBJICHUN UX HAa CTaHKaX C MIPOrpaMMHBIM YIIPAaBJICHUEM.

Teopema. Maremaruueckoe  OXHUJAHWE  CIy4alHOM  BEJIMYMHBL X,
pacnpezes€HHOM 0 HOPMaJlbHOMY 3aKOHY, paBHO Hapamerpy a B Qopmyse s
TUIOTHOCTH BepositHocTH f(X) aTOrO 3aK0HA, T.C.

M(X) = a,
a eé gucnepcus — napameTpy 02, T.€.

D(X) = 6%

(0e3 mokasarenbCTBa).

Takum 06pa3om, mapameTp G B INIOTHOCTH BEPOSITHOCTH HOPMAJILHOT'O 3aKOHA
pacmpezeneHus eCTh CpeiHee KBaIpaTHYECKOE OTKIOHEHUE CITy4aliHON BEITMYHMHBI X.

[epeuncnum 06e3 mOKa3aTeNbCTBA OCHOBHBIE CBOWCTBA JUIS HOPMAJILHOTO
pacnpeneneHus:

CroiictBo 1. BeposiTHOCTH TOro, 4YTO cCiy4aiiHas BeJWYMHA X IPHUMET
3HaueHHe, NIpUHayIeKalee HHTepBay (o, 3), MOKHO HalTH 110 GopmyIie

Pla<X<p)= @(Ej _@(a__aj,
o

o

rae,

X 2
D(x) = je_t 124t - ¢yrkims Jlamraca.

1

Vor

Tabnuna 3HadeHuid ¢GyHkiuu Jlammaca Uis HEOTPHUIATENBHBIX 3HAYCHUH
apryMeHTa X mpuBefeHa B Ilpunmoxkenun 2; B ciydae KOrAa 3HA4YeHHE X
OTPHIIATENBHO, HY)KHO HCIOIb30BaTh cBOicTBO HeuéTHocTn Dynknus Jlamnaca,
1.¢., @(-x) = -D(x). IIpu 3T0M, eciu X > 5, TO MOXKHO cuuTarth, uro @(x) = 0,5.

CBoiicTBO 2. BeposATHOCTb TOTO, YTO OTKJIOHEHHUE CIy4yalHOW BETUYMHBI X,
pacipenenéHHON 0 HOPMAJIFHOMY 3aKOHY, OT MaTeMaTHYeCKOTO OXHIAHUS a He
MPEBBICUT TOJIOKUTENBHYIO BEIHYUHY O paBHA

P(IX - a| £8) = 20(3/5).
B wactHOCTH, TIpH @ = 0 cCIpaBeINBO PaBEHCTBO

P(X| < 8) = 20(5/c).



59

Ecnu B dpopmyne P(|X - a| < 8) = 2@(d/c) Oparh pa3nuuHble 3HAYEHHS O, TO
HOJIYYHM CIICIYIOUIYIO TaGIHIry

R P(X - a] <3) = 2¢(1) =
=6 | 0,6827

3 P(X - a] < 3) = 20(2) =
=26 | 0,9545

3 P(X - a] <3) = 20(3) =
=36 | 0,9973

OTcro/1a BBITEKAET «IIPABHIIO TPEX CUTM»:

Ecin cnydaiiHas Benu4MHA HMMEET HOPMAJbHBIM 3aKOH pacIpeleNeHus ¢
HnapaMeTpaMH g U G, TO NMPAKTHUYECKH JTOCTOBEPHO, YTO €€ 3HAYCHHS 3AKIIIOYECHBI B
untepsaie (a - 3, a + 30).

CgoiictBo 3. Mosa 1 MeIaHa HOPMAJIBHOTO paclpele/IeHUs] COOTBETCTBEHHO
paBHBI:

M,=a, M. = a.

Opumep. IlponsBomuTcss  B3BEIIMBaHHE HEKOTOPOro  BemlecTBa  0e3
cucreMatndeckux omuoOok. CiryqaliHple OIIMOKM B3BEIIMBAHUS  IOJYUHEHBI
HOpPMAITLHOMY 3aKOHY pacIpeleNICHUs CO CPEIHUM KBAJPATUICCKUM OTKIOHCHHEM
o= 20. HaiiTu BeEpOSTHOCTH TOrO, YTO B3BCIIMBAHHE OYIECT MPOHM3BEACHO C
omKOKOH, He MPEeBOCXOAsIIEH 10 abcoIoTHON BeanynHe yrcio 10.

Pemrenue: Ilo ycmosuro umeem, a = 0; ¢ = 20; & = 10. [Ipumenum dopmyy
P(IX| £ 8) = 2@(3/c). Tomyuaum, P(IX| < 10) = 2&(0,5). Ilo tabnuue [punoxenus 1
HaxoauMm @(0,5) =0,1915. 3nauur,

P(IX| < 10) = 0,383.
Ortsert: 0,383.
Hpumep. Cnyvaiinas BenmuanHa X pacupenesieHa HOPMaJIbHO C apaMeTpamMu
a = 5; o = 1. Haiitu BepossTHOCTH TOro, YTO BeNMYMHA X IMPHUMET 3HAUYCHUS,
MPUHAUIEKAIITUE TPOMEXYTKY [4; 7].
Pemenne. MickomMyto BEpOSTHOCTE HaiiéM 1o gpopmyie

P(a< X < B) = cp(/’)_aj - @(“_aj,

o o

rne e =4; 3 =7;a=5;c=1. Hoayunm,
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P(4 <X <7)=®(2) - &(-1) = &(2) + D(1) = 0,4772 + 0,3413 = 0,8185.

Ortser. 0,8185.
I'naBa 5. MHoromepHsbie ciy4aiHble BeJIMYAHBI

5.1. IlonsiTHEe MHOTOMEPHOIi CJIy4aiiHOH BeJHYHHBI

Yacto A M3y4eHUsI HEKOTOPBIX MPOLIECCOB MPUXOIUTCS UCHOIb30BaTh JIBE,
TPH U OOJBIIIEE YHCTIO CIIYYAHBIX BeTHurH. Hanmpumep, s onmrcanus GU3NIECKOro
COCTOSIHUSL Y€JIOBEKA MPUXOAUTCS aHAIU3UPOBATh CUCTEMY CIIYYaMHBIX BEJMUMH: X
- IaBlIeHHUE; X, - TeMIepaTypy; Xz - MynsC U T.I. CHCTEMY HECKOJIBKUX CITyJIaifHBIX
BeMYIHH X1, X7, X3,..., Xy IPUHSTO 3aMACHIBATH B KPYTIIBIX CKOOKaX
(X1, Xo, Xa,..., Xy). llpy M3ydeHUH CHCTEMBI CITyYaifHBIX BEINYUH HEOOXOANMO 3HATD
HE TOJIBKO IOBEICHUE KaKIOW CilydaillHOM BEJIMYMHBI, HO TaKKe €lE U CTENEHb
3aBUCHUMOCTH MEXy HUMH.

CrnyualiHple BETUYMHBI, BXOSIINE B CUCTEMY, MOT'YT OBITh KaK IUCKPETHBIMH,
TaK W HEMPEPBIBHBIMU. | €OMETPHYCCKH CHCTEMY U3 IBYX CIydaiHbIX BennuuH (X, Y)
MOXHO paccMaTpuBaTh Kak CIy4alHYIO TOUKY Ha IMJIOCKOCTU WM Kak CIy4dalHbIN
BEKTOp Ha IUIOCKOCTH; CHCTeMy M3 TpE€X ciydaiinbix BenmuuH (X, Y, Z) MOXHO
paccMaTpuBaTh Kak CIydalHYI0 TOUYKY B TPEXMEPHOM MPOCTPAHCTBE WM Kak
CIy4JaiiHbI BEKTOp B MpocTpaHcTBe. Eciiv uncio cay4yailHbIX BETMYHH, BXOASIIUX B
cucreMy, 0oJbIe TPEX, TO ITY CUCTEMY PAaCCMaTPUBAIOT KaK CIyYalHYIO TOYKY B N-
MEPHOM IPOCTPAHCTBE, XOTS TEOMETPUUECKON HATJIITHOCTH B 3TOM CIIy4ae HeT.

B nmanmpHeitmeM MBI OyZeM paccMaTpuBaTh CHCTEMBI H3 JIBYX CITyYaiHBIX
BEJIMYMH; IPU 3TOM BCE OCHOBHBIE MOHSATHUS KACAIOIIUECS CUCTEMBI IBYX CIy4alHbIX
BEJIMYMH, MOKHO TIO aHAJIOTHH TEPEHECTH Ha CHCTEMBI U3 TPEX U Ooyee CIIydaifHBIX
BETMYIHMH.

5.2. 3akoH pacnpeaeneHust CHCTeMbI JUCKPETHBIX CJy4YaiiHbIX BeJHYHH.
Tabauna pacnpeneneHus

Omnpenenenye. 3aKOHOM PACHpENSNICHNs] CHCTEMBl CIYYaWHbBIX BEJIHMYUH
Ha3bIBACTCS] COOTHOIICHNE, YCTAaHABJIMBAIOIEE CBSA3b MEXKAY 00IACTSIMU BO3MOKHBIX
3HAUYEHHH CIIy4ailHbIX BEJIMYMH U COOTBETCTBYIOIIMMHU BEPOSTHOCTSIMH.

Tak, ecnu paccMaTpuBaeTCsl IByMepHas ciydaiiHas BemuumHa (X, Y), To e€
3aKOH pacIpeleNieHUss MOXKHO 3a/1aTh B BUJIEC MAaTPHUIBI (TaOJIHIBI paCIIPEIeIICHUS).
[TycTh BO3MOXHBIMH 3HAYCHHAMH CIIy4aifHON BENUYUHBI X SBIISIOTCS YUCa X1, X, ..
Xn, @ BO3MOYKHBIMH 3HaYEHUSAMH CIIyYaiHOIH BeMMYMHBI Y SBIAIOTCS 4UCHa Y1, Yo, ...,
Ym. Torma 3akoH pacmpeneneHus 3TOH CHCTEMBI COCTOMT B TOM, YTO B TaOJHIE
3alMCBIBAIOT BeposTHocTH Py = P(X = XY = V) Toro, 4ro ciydaiiHas BenuduHa X

2]
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MPUMET 3HAUCHHE X; U OJHOBPEMEHHO C 3TUM CIydaiiHas BeMUYMHA Y IPHUMET
3Ha4YeHue Y;.

X 1 2 m

1 11 12 im
2 21 22 2m
n nl n2 nm

Tax kak cobbiTHs (X = X;;Y = Yj), COCTOAIIME B TOM, YTO Cily4aiiHas BeIUYHHA
X mnpuMer 3HaueHHWE X; U OJHOBPEMEHHO C JTHM Clly4yaiiHas BenuvuHa Y MpUMET
3HaueHHE Y; HECOBMECTHBI M 00Pa3yIOT MOJHYIO IPYMITY, TO CyMMa MX BEPOSITHOCTEH
paBHa €MHUIIE, T.€.,

Zpll = ZP(XZXi,Y = yJ) =1
) i

(CyMMa Bcex 3JeMeHTOB TaOJIMIIbI paciipe/ie/iCHIs BCeria paBHa SAMHUIIE. )
Ecnu mpocyMMHpOBaTh 3JIEMEHTHI TaOJMIBI paclpeesieHus] 0 CTPOKaM, TO
HaliIéM 3aKOH pacHpeeNeHUs OJJHOMEPHOU ClIydaifHON BEITU4UHBL X

P(X = Xi) = Pil+Pi2+---+Pin| (i=1,2,...,n).

AHaNOTUYHO, €CIM MPOCYMMHPOBATh JIEMEHTHI TAOIHIBI PACIIPEIEIICHNUS T10
cronbmam, To HaiIéM 3aKOH pacpeaeIeHAs OJHOMEPHON CITyJaifHOH BETMIUHBI Y:

P(Y = yj) = Plj+P2j+...+ Pnj, (j:1,2,...,m).

Omnpenenenne. Y CJI0BHBIM pacnpeaesieHueM cocTaBsiiomeii X mpu
Y = yj (Yj coxpaHseT OJJHO M TO € 3HAUCHHE IIPU BCEX BO3MOXKHBIX 3HAUCHHAX X)
Ha3bIBAIOT COBOKYITHOCTb YCIOBHBIX BeposTHOcTeil P(X1]y;),P(XalY;),. . ..P(Xnly;)-
OnpenencHre. Y CJIOBHBIM pacnpeneieHneM COCTABIAIONIEH Y mpu
X = X; (Xi COXpaHseT OJJHO M TO K€ 3HAUCHHE MPU BCEX BO3MOXKHBIX 3HAYCHHAX Y)
Ha3bIBAIOT COBOKYITHOCTH YCIOBHBIX BepositHOcTer P(Y1[Xi), P(Y2]X)),. .., P(Ym|Xi)-
[MToaTomy Mo TeOpeMe YMHOKEHHSI BEPOSITHOCTEH
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Pa=yy=y; =P =y -P§=ylx=x =Pg=y; PA=x|y=y; ;
YCIIOBHBIC BEPOSATHOCTH COCTABISIOIMX X M Y BBIYUCILIIOT IO (hopMyam:
P(xily) = P(X=x.,Y = yj)/P(Y = ;) = Py/P(Y =y;);
P(yjlxi) = P(X =x;,Y =yj)/P(X =x;) = Pyi/P(X = X;).
[pumep. JIBymepHas cnyanHa;I Bennunna (X, Y) 3amana ta0dsuieii pacipeaeaeHus:
Xi y1=10 |y, =14 | y3=18

X1=3 0,25 0,15 0,32
X2 =6 0,10 0,05 0,13

Haiitu: a) 6e3yciioBHBIC 3aKOHBI paclpeIe/ieHUs coOCTaBsromux X u Y;

0) yCIOBHBIN 3aKOH paclpeieieHus] CIy4yailHOW BeIWYWHbI X TPU YCIOBHH,
4TO Cily4aiiHas BequuHa Y rnpuHsuia 3HaueHue y = 10;

B) YCJIOBHBIM 3aKOH paclipeleseHus] ClydyallHOW BEIMYMHBI Y INIPH YCIIOBUH,
YTO Cily4aiiHas BennunHa X MpHHsUIa 3HaYeHne X = 6.

Pemenue. a) Ecnu citoxuth 351eMeHTHI TaOJUIBI paciipeieIeH sl 10 CTPOKaMm,
TO HaiIEM 3aKOH pacnpeneseHus] OJHOMEPHOU CIlydaiiHON BeJIMYUHBI X:

P(X = X;) = Py+Pi+Pig, (i = 1,2);
[103TOMY
P(X = 3) = 0,25 + 0,15 + 0,32 = 0,72,
P(X = 6) = 0,10 + 0,05 + 0,13 = 0,28.

Ecnu clnoxuTh 31eMeHThI Ta6J'H/IIII)I pacnpeacicHusd 1o CTOJ'IGHaM, TO Haﬁ)léM
3aKOH pacupeaciacHus OI[HOMepHOﬁ cnyqaﬁHoi/i BEJIMYUHEIL Y

P(Y =vy;) = Py+P2, ( = 1,2,3);
103TOMY

P(Y =10) =0,25 + 0,10 = 0,35,

P(Y = 14) = 0,15 + 0,05 = 0,20,

P(Y = 18) = 0,32 + 0,13 = 0,45.
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[Momy4ru 3aKOHBI pacipeaeieHus

Xi 3 6 Vi 10 14 18
Pi 0,72 0,28 P 0,35 0,20 0,45
KonTpons: 0,72 + 0,28 = 1 Kontpons: 0,35+ 0,2 +0,45 =1

0) Haiiném ycnoBHBIE BEpOSTHOCTH BO3MOXKHBIX 3HaueHWH X TpHU YCIOBUH, 4YTO
coctasisirontas Y npunsuia 3Hadenue Y=10 no popmynam:

P(xily1)= Pi/P(Y=yy).
Bbynem umets
P(x1ly1) = P1a/P(Y = ;) = 0,25/0,35 = 5/7.
P(X2ly1) = P21/P(Y = ;) = 0,10/0,35 = 2/7.

Hanwuiem yciaoBHBIN 3aKOH pacipeiesieHus:

Xi 3 6

Px|Y=10) | 57 | 217

B) Haiiném yciioBHbIE BEpOSTHOCTH BO3MOXHBIX 3HaueHHH Y IpU YCIOBUH, 4YTO
cocTaBisionias X npuHsiia 3HaueHne X = 6 o popmynam:

P(yjlx2) = Px/P(X = Xo).
Bbynem umetp
P(y1|x2) = P21/P(X = x;) = 0,10/0,28 = 5/14.
P(y2]x2) = P2/P(X = x,) = 0,05/0,28 = 5/28.
P(ya|x2) = Ps/P(X = xp) = 0,13/0,28 = 13/28.

Hanwumem ycinoBHBIN 3aKOH pacipeiesieHus:
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Yj 10 14 18
P(yX=6) | 5/14 5/28 13/28
KonTpous: i+—+E =1
14 28 28
Ortser.
a)
y; | 10 14 18 Xi | 3 6
P; 1035 |020 |0,45 pi | 0,72 ] 0,28
0)
Xi 3 6
P(xilY =10) | 5/7 207
B)
Yi 10 14 18
P(yj|X=6) | 5/14 | 5/28 | 13/28




